ScHepa D16_08 Data: 14 Settembre 2016

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
8 punti (5)

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU in grado di valutare quante
locazioni di memoria nell'intervallo compreso tra gli indirizzi OX2000 e OX27FF contengono un
valore eguale a quello di R16. ~

Il risultato deve essere lasciato nella coppia di registri R25:R24.

(Come al solito, tutti gli altri registri devono essere lasciati inalterati)

ESERCIZIO N°2
6 punti (4)
Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il rnodello di Moore con 2 ingressi e 1

uscita che viene posta a 1 ogni volta che un ingresso (inteso come numero in complemento a 2, con
valori possibili -2; -1; 0; 1) ¢ maggiore o uguale all’ingresso precedente.

ESERCIZIO N°3

6 punti (4)

Realizzare con sintesi ottima NOR-NOR la seguente funzione logica.

U=BC+AD+BD+AC+AB+BC
Determinare poi tutti gli implicanti principali della funzione.

ESERCIZIO N°4
6 punti (3)

Nella memoria di programma di un microcontrollore XMEGA?256A3BU é contenuta la codifica del
seguente programma, a partire dall'indirizzo iniziale:

LDI R16, 0xAA

ASR R16

RCALL aaa
qui: RJMP qui
aaa: RET

Determinare l'ordine con cui vengono eseguite le istruzioni e, se possibile, il valore esadecimale di
R16, PC e SP al termine delle prime 10 istruzioni eseguite.
Si ricorda che il valore iniziale di SP ¢ 0x5FFF.

ESERCIZIO N°5
7 punti (3)
Determinare la massima potenza assorbita dall'alimentazione da un invertitore RTL a vuoto in

condizioni statiche e individuare per quali tensioni di ingresso si ha questa condizione. (Vec =6 V;
RB =10 k; Rc =1 k; hFE = 100)
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(o XL, eow [ Ox20e0)
LDl xH, fagh (9x2000)
CLR R24
cLRk R25

LD R X+

o RiF, Rl

BRRNE oflre

Adjw R25:824, 1

Pl XL, cow (Ox ZFFF +1)
RRNE €90p

CPl XH, Srigu COK«’E‘PF”)
BRANE €oop

PoP RIF
roP Xk
PP XL
RET




@ ?OQQ«:W 09%@.02}2» @, 936%%’;0&&6 wewc’ (DQ&)Q{,(_‘:\MPE,L%CQ}

XO ———— (,i .
! !; ; S X\ . U
Ra  —— j;{ K:: (’
‘[ L .
Xa

— ¥ 2o

Rale comdewatowo oL wwf’w@a

;N ATTUALE
Xa X

© (1) (~0) (~2)

x:‘Kg 00 ot (v fo

(odool 4 11 1010
PREC (1] o

(=) 1t

) lof) A




:PC‘/J:O Q{OQ«Q'QJ WF @ dl d + eoflocco - M ey 4&‘; &%2, >
MO gAY W%wy’%{j ! '8& P © foteR

AD

O)\OO AN (o
oaiz i O
oty (1 [ 9]
(| ! [ A
1wl O | L(g

Per, 2o onikess NOL -NOL pento dolle TS . Taows 2 vmpl.cali, eud.
Lipeisn QLA

U’—'C;{-FB%-C)(A-%?)*D) ﬁmfowwcofv 'D«@%L’S%

J




N
D a . w
Twwcciy del 5)2,06} L OAAALANL

i cTanr,  add 1602z ope

4 O LDl R16,0xAA
2 1 ASR RAG
3 Z RCALL aca
4 4 RET
5 3 RZNP qun
6 3 PINP qu
P 3 RTP quw
§ 3 RIN? qu
g 3 LN gw
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